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Az igazságügy miniszter körrendeletben magya­
rázza az amnesztiáról szóló ukáz rendelkezéseit 
Az amnesztia magánszemélyek kártérítési igényét nem érinti

Lieogradból jelentik: Dr. Szrskics Milán igazság- I 
figyminiszter vasárnap két körrendeletét küldött a bí­
róságoknak az amnesztiáról szóló királyi ukáz magya­
rázatáról. Az első körrendeletben az igazságiigymi- 
niszter a következő magyarázatot adja az amnesztia­
rendelet egyes fejezeteiről:

1. Az amnesztiáról szóló ukáz magánszemélyek 
kártérítési igényeit nem érinti.

2. Az amnesztiarendelet nem mentesíti az illetékek 
fizetése alól a kegyelemben részesüiteket.

3. Az amnesztia kiterjed a községi és tartományi 
választásokkal kapcsolatos bűncselekményekre és nem­
csak a parlamenti választásokkal összefüggő bűncse­
lekményekre.

4. Ha a bíróságok olyan bűncselekmény miatt. I 
amely amnesztia alá esik, egy más, amnesztia alá nemi

Bucharin és Rykov követelik 
Stalin eltávolítását

Berlinből jelentik: A Berliner Tageblatt moszkvai 
jelentése szerint

Oroszországban napról-napra növekszik az 
ellenzéki mozgalom Stalin ellen,

A helyzet az utolsó időkben nagyon kiéleződött. Az 
ellenzék Stalin politikáját okolja a rossz gazdasági 
helyzetért és

Bucharin, valamint Rykov eddig példa nélkül 
álló merészséggel követelik Stalin azonnali le­

mondását.
Bucharin és Rykov állítólag levelet intéztek a köz­
ponti végrehajtó bizottsághoz, amelyben követelik

A fagy fokozatos gyengülése várható
Lassan enyhül a hideg Eurőpaszerte

Az idei télnek a meteorológusok által jelzett utolsói 
fagyperiódusa lassan közlekedik a vége felé. Az utolsó I 
napok hömérsékletsülyedése után az enyhülés csak t 
nagyon lassú és fokozatos.

Vasárnapra virradó éjszaka Szuboticán még elég 
erős hideg volt és vasárnap reggel —8 fok hideget 
mértek. A délelőtt folyamán azonban az erős napsü­
tésben a hideg lassan m genyhült. Noviszadi jelentés 
szerint a beállott hóolvadás következtében a Duna víz- 
állása rohamosan emelkedik és Noviszadnál 102 centi-, 
méter magas a vízállás.

Berlini jelentés szerint a fagyhuiláni Némeíország- 
fen is szünőfélbcn van. Szombaton már lényegesebb 
emelkedést mutatott a hőmérő és bár vasárnapra vir­
radó éjjel már kemény hideg volt, a vasárnap folyamán

Hétfőn nyílik meg a Népszövetség 
tavas, ülésszaka

Az ülés tárgysorozatának legfontosabb pontja a kisebbségi 
kérdés — A külügyminiszterek Genf be érkeztek

Géniből jelentik: A Népszövetség tavaszi iilés- 
•raka hétfőn kezdi meg ülésezését.

A Népszövetségi Tanács márciusi ülésszakának 
legfontosabb tárgya a kisebnségi kérdés lesz, 

amelyet a legutóbbi népszövetségi ülésen Síresemann 
német külügyminiszter dobott a Népszövetség vita­
anyagába, amikor Tatesky lengyel külügyminiszterrel 
volt a kisebbségi kérdés ügyében éles összetűzése. A 
Népszövetségi Tanács nagy súlyt helyez a kisebbségi i

1 eső bűncselekménnyel együtt összevont büntetést ró t­
tak ki, akkor a büntetést le lehet szállítani ésa bíróság 
dönti el, hogy milyen mértékben. A bíróság döntése el­
len a rendes felebbezési eljárásnak van helye. A jog­
erős bírói döntést a legsürgősebben közölni kell azzal 
a fegyintézettel, ahol az elitéit büntetését kitölti.

A másik körrendeletben az igazságügyminiszter 
arra hívja fel a bíróságok íjgyeimét, hogy amennyiben 
a megkegj elmezésre vonatkozó kérvényeket az igaz- 
ságügyrninlszierhez, terjesztették fel, mindaddig ne 
'hozzanak semmiféle döntést, amig az igazságügymi­
nisztériumból az iratok nem érkeznek vissza. A meg- 
kcgyelmezésre vonatkozó iratokat minden esetben fel 
kell terjeszteni az igazságilgyminiszterhez, arra vo-

I natkozó jelentéssé,! együtt, bogy mi történt a kegyel- 
í met kérvényező ügyében.

Stalin eltávolítását. A szovjetsajtó legnagyobbrésze 
az ellenzéki vezérek mellé állott. A jelentéshez a Ber­
liner Tageblatt hozzáfűzi, hogy

Moszkvában meg vson n győződve arról, 
hogy Stalin energiájával és makacsságával 
szemben az ellenzék minden küzdelme meddő 

marad.
A Berliner Tagcblattnak egy másik moszkvai je­

lentése egy összeesküvésről ad hirt. amelynek szék­
helye Ukrajnában van. A szervezet ügynökei azzal az 
ürüggyel, hogy imakönyveket terjesztenek, behálóz­
ták egész Ukrajnát és mindenütt ellenforradalmi moz­
galmat fejtenek ki.

enyhült az idő és a berlini meteorológiai intézet az idő­
járás további enyhülését jósolja.

Mint Budapestről jelentik, a hideg Magyarországon 
vasárnapra virradó éjszaka erősbödött, de vasárnap 
délfelé az erőteljes napsütés következtében lényegeseti 
enyhült. Budapesten vasárnap reggel — 14 fok volt a 
hideg, délben azonban —3 fokig emelkedett a hőmér­
séklet. Egyes vidéki városokban még ennél is kemé­
nyebb volt a hideg, amely makszimumát Szombathe­
lyen érte el —18 fokkal, Sopronban vasárnap reggel 
- 15, Kecskeméten és Tarcalon —14 fok volt a hideg, 
míg a legenyhébb Pécsett és Szegeden volt az idő, —10 
fokkal.

A meteorológiai intézet jóslása szerint a felhőzet 
növekedésével a fagy fokozatos gyengülése várható.

kérdésre és az ezzel kapcsolatos vitára, amit igazol 
az is, hogy

Ssleloja, a Tanács tavaszi ülésszakának elnö­
ke már hosszabb idő óta Géniben van és te­
vékeny résztvesz a kisebbségi vita előkészí­

tésében.
A delegációk egymásután érkeznek Genfbe. Sire- 

semann német külügyminiszter már szombat este
megérkezett a német delegációk tagjaival és ugyan­

azzal a vonattal jött Prokope finn miniszterelnök is. 
Briand francia külügyminiszter várakozás ellenére 
már vasárnap megérkezett Genfbe, miután a francia 
kamarával sikerült már megszavaztatni a Kcllog- 
paktum ratifikálásáról szóló törvényjavaslatot.

Frir.ndds! egyidejűleg megérkezett Gspfbe
Chamberlain angol kü'iigym'r.lszter és a többi 

delegátus is.
A Népszövetségi Tanács megnyitó ülését hétfőn 

tartja, az első érdemleges illés azonban tulaldonképsp 
csak szerdán lesz.

Lin dbergh repülőgépen 
megy nászúira

A mexikói kormány fegyveres kíséretei 
rendeli ki Lindbergh és menyasszonya. 

részére
Newyorkból jelentik: Az egyik amerikai lap tudó­

sítója meginterjúvolta Mexikóban Lindbergh jövendő­
beli anyósát, Mnrrou’ mexikói amerikai követ felesé­
gét. Az interjú legérdekesebb része Mrs. Mosrownak 
az a bejelentése, bogy Lindbergh és ifin felesége re­
pülőgépen fognak nőszutra indulni. így tehát a leghi­
telesebb forrás cáfolja meg azt a hirt, mintha Lind­
bergh megígérte volna menyasszonyának, hogy soha 
többé nem ül gépre.

Mexikó-Citybő! érkező jelentés szerint a mexikói 
kormány Lindbergh és menyasszonya részére fegyve­
res kíséretet rendelt ki. A jegyespár ugyanis a meny­
asszony apjának. Morrow amerikai követnek falust 
birtokára utazik és a mexikói kormány attól tart. hogy 
banditák esetleg megtámadják vagy fogságba vetik 
Lindberghet és menyasszonyát.

Piisudszky megreformálja 
a lengyel alkotmányi

M egsüükiti a parlam ent hatáskörét
Varsóból jelentik: A PUsudski-l&boT lapjai feltünó 

helyen és szenzációs külsőségek között közük a kor­
mánytöbbség felhívását az ország lakosságához, amely­
ben többek között a következő áll.

— A mai Hapen megkezdjük az uj lengyel alkot­
mány előkészítésének munkáját. Véleményünk szerint 
az 1921 decemberi 17-iki alkotmány rossz, mert mérge­
zett atmoszférában keletkezett. Ez az alkotmány a 
szejmet szuverén hatalommai ruházta föl s azok az em­
berek, akik szabadoknak érezték magukat, nevetséges 
kisebbséggé váltak. A régi alkotmányban a hajdani szol­
gaság hangulata tükröződik. Két tábor, amely szenve­
délyesen küzdött egymás ellen, kezet adott egymásnak, 
hogy az alkotmányt olyan rosszá tegye, amilyenné 
csak lehet. Mindössze négy évig volt uralmon ez az al. 
kotmány és Lengyelország a szakadék szélére került. 
Senki nem törülheti ki emlékezetéből az állam szörnyű 
anarchiájának emlékét. A borzalmas esztelenség nem 
ismétlődhetik meg. Becsületes módon uj és igazságos 
alkotmányt akarunk az államnak adni. A becsületes ut 
nem lehet a kompromiszum útja, mert alapelveinkhcz 
ragaszkodnunk kell. Egymásnak ellentmondó tételeket 
nem fogunk egységessé kovácsolni. Azokhoz fordulunk, 
akik szivükben hordják az állam sorsát s kérjük őket, 
hogy támogassanak. Kötelességünk, hogy az eljövendő 
nemzedékeknek olyan alkotmányt adjunk, amely fejlő­
dőképes és alkalmas. Lengyelország hatalmának és 
erejének védelmére.

Az alkotmányreform lényege abban áll, hogy a 
köztársasági elnök lesz a jövőben a legfőbb államha­
talom az országban és a kormányzás minden ága az 
ő kezében fut össze. A tervezet szerint az elnökválasz­
tás népszavazás utján történik, amikor is két jelöltet 
állítanak föl: az egyiket a lemondó elnök ajánlja, a 
másikat pedig a nemzetgyűlés küldi ki. A köztársasági 
elnöknek vétójoga van a sejm határozatai ellen. A mi­
nisztereket a jövőben az elnök a miniszterelnök min­
den ellenjegj zése nélkül bocsáthatja el és nevezi ki. 
A kormány a parlament előtt csupán annyiban felelős, 
hogy a sejmnek joga van abszolút szavazótöbbséggel, 
amelyhez jelen körülmények között 223 szavazatra van 
szükség, a kormányt lemondásra kényszeríteni.

A terv szerint a szenátus 150 tagból áll és egy- 
harmadát a köztársasági elnök nevezi ki. Végül a tér-
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vezet fölemeli a választói korhatárt aktiv választójog­
nál 24 évre, passzív választójognál 30 évre és kimond­
ja, hogy a katonák aktiv választójoggal bírnak. A kor­
mánypárti lapok fölfogása szerint ennek a tervezet­
nek egyik elgondolása az, hogy megakadályozzák a 
gyakori kormányváltozást, amely miatt a kormányzás 
állandóan megállóit.

A brüsszeli pályaudvaron letartóztatták 
a nemlétező belga-francia titkos katonai 

szerződés hamisítóját 
A tettes elfogatasd után beismerő vallomást tett

Brüsszelből jelentik: Az Utrecht Dagblad á lta l’ 
kipaftantott, Illetve nyilvánosságra hozott francia­
belga titkos katonai szerződés ügyében vasárnap vá­
ratlanul szenzációs fordulat történt, amennyiben nem­
csak

kétségtelenül kiderült, hogy a leközölt szerző­
dés hamisítvány,

hanem a hamisítás tettesét is elfogták és ez beismerő 
vallomást tett.

A brüsszeli pályaudvaron' letartóztatták Heine Al­
bert Franckot, aki az amszterdami gyorsvonattal érke­
zett meg. A rendőrség az első perctől kezdve azt gya­
nította, hogy Heine hamisította a közzétett diplomáciai

A beljei uradalom ügye a Népszövetség előtt
A rangy eío vies Dragoljub dr., Jugoszlávia döntőbirája 
alaptalannak mondja Habsburg Frigyes jogigényét a 

beljei uradalomhoz
A beljei uradalom kérdése a Népszövetségi Tanács 

hétfőn , kezdődő ülésszakának napirendjére van tűzve 
és az országban nagy érdeklődéssel várják, milyen 
határozatot fognak hozni ebben az ügyben. Habsburg 
Frigyes ugyanis, akinek a tulajdona volt a beljei ura­
dalom, pert indított Jugoszlávia ellen a hágai nemzet­
közi döntöl)iróságnúl és kérte, az uradalom visszaadá­
sát. Az ügyben- a hágai döntőbíróság előtt a múlt év­
ben tűzték ki a tárgyalást és azon Jugoszlávia részé­
ről, mint döntőbíró, dr. Arandlelovics Dragoljub egye­
temi tanjr yett részt. Jugoszlávia döntőbirája azonban 
eltávozott a tárgyalásról, kijelentve, hogy az ügy nem 
tartozik a döntőbíróság hatáskörébe. A magyar kor­
mány erre a Népszövetséghez fordult panasszal és kér­
te. hogy Arandjelovics dr. hely ett más bírót rendeljen 
ki a hágai döntőbírósághoz.

Dr. Arandjelovics Dragoljub egyetemi tanár az 
üggyel kapcsolatban vasárnap hosszabb nyilatkozatot 
tett a beljei uradalom kérdéséről. — Habsburg Frigyes 
— mondja dr. Arandjelovics — beadványában azt kö­
veteli, hogy Jugoszláviát kötelezzék arra. hogy a béliéi 
uradalmat ugyanolyan állapotban, mint a blrtokbavétfd 
alkalmával volt, adja vissz és ezt telekkönyvikig vezes­
sék át Frigyes főherceg nevére. A főherceg ezenkívül 
az összes szekvesztrált ingóságok visszaadását, vala­
mint azt is követeli, hogy a tiz évi biríokkezelésrö! 
Jugoszlávia számoljon el, végül a tízévi haszonrészese­
dést téritse meg. A beadványban Habsburg Frigyes 
hangsúlyozza, hogy1 Jugoszláviának nem volt joga al­
kalmazni a trianoni békeszerződés 191. szakaszát,

A csödtömeggondnok birtokba vette
Ercegán és Somogyi üzleteinek árukészletét
A csödtömeggondnok szerint a hitelezőket nem éri érzé­

kenyebb károsodás
Becskerckröl jelentik: Az Ercegán és Somogyi 

iigy hullámai még mindig nem esöndesedtek el. Az 
ügy napi'ól-napra újabb fordulatot vesz és még min­
dig nem lehet tudni, hogy hogyan végződik. Az ügy 
legújabb fordulata az, hogy dr, Milajev Luka ügyvéd 
csödlömeggündnok megtalálta a módját annak, mikép­
pen lehet a hitelezők kövtelcscinek fedezetéről legalább 
részben gondoskodni.

Dr. Mijajev Laka előterjesztésére, mint jelentettük, 
a járásbíróság megsemmisítette az árverést, illetve 
nem hagyta jóvá az árverési jegyzőkönyvet. Ezután 
dr. Mijajev nem várva meg a határozat ellen azonnal 
headott felfolyamodás eredményét, megjelent előbb So­
mogyi András üzletében, amelyet Osivald János vett 
meg az árverésen tízezer dinárért és kijelentette, hogy 
mint csödtömeggondnok lezárja az üzletet. Oszvnld Já­
nos, az nj tulajdonos, tiltakozott ez ellen, mire dr. Mi- 
tajcv a rendőrségen dr. DimilriievicH Tihamér főkapi­
tánytól rendőri segítséget bért. A fő) p .lín v  mygudfa 
a kórt rendőri asszisztenciát és Mijajev dr. a rend­

Hogy milyen eszközök állanak a kortndtiyblokk 
rendelkezésére, hogy tervét keresztülvigye, e pillaimt- 
ban még nem ismeretes, mert a korntányblokk a sejm- 
ben a szavazatoknak csupán 30 százaléka fölött ren­
delkezik, a törvényjavaslat keresztül viteléhez (.0 szá­
zalékos szavazat többségre van szükség. Politikai kö­
rökben nagy érdeklődéssel várják a javaslat benyújtását.

okmányokat. Heine kihallgatása során azt állította, 
hogy a hasonnevű nagy német költő családjának le­
származottja. Előbb hosszasan tagadott, de később tö­
redelmesen bevallotta a hamisítást. Heine azt állítatta, 
hogy

egy ílaniand újságíró kívánságára hamisította 
a diplomáciai okmányt

és a hamisítvány alapjául a háború előtti francia-orosz 
katonai egyezményt vette, amelyen csak kevés javí­
tást eszközölt.

A letartóztatás és beismerés ténye külpolitikai 
körökben bizonyára nagy szenzációt fog kelteni.

mert ez nem a volt osztrák-magyar monarchia ural­
kodócsaládjának a birtoka, hanem az magánva 
gyona.

Arandjelovics dr. elmondja, hogy ő múlt év szep­
tember 13-ikán bejelentette távolmaradását a hágai 
nemzetközi bíróságnak, mert az a meggyőződése, 
hogy ez a per olyan reklamáció, amelyet a békeszer­
ződés megengedhetetlennek tart és teljesen kizár a  ve­
gyes választott bíróság hatásköréből. Habsburg Fri­
gyes követelései minden alapot nélkülöznek, mert az 
ilyeti követelésekről a-békeszerződések nem rendel­
keznek. A felperes magánvagyonnak tünteti fel a bc- 
ljci uradalmat, azonban e birtoknak, mint koronava- 
gyonnak élvezetébe közjogi alapon került. Helytelen 
az a beállítás, mintha Jugoszlávia döntőbirája benyúj­
totta volna lemondását, mint ahogy a magyar kor­
mánynak a Népszövetséghez Intézett beadványa közli, 
ellenben igaz az, hogy Jugoszlávia döntőbirája csu­
pán ennek a tárgyalásában ttetn hajlandó résztvennl 
az előbb említett oknál fogva és minden más ügyben 
Cllátja ügykörét.

— Milyen határozatot hozhat a Népszövetség? —- 
kérdezték Arandjelovics dr.-t az újságírók, mire az 
egyetemi tanár így válaszolt:

— Én továbbra is- árra az álláspontra helyezke­
dem, hogy államunk végérvényesen és a békeszerző­
dés szellemében szekvesztrálta ezeket a vagyonokat 
s meg vagyok győződve arról, hogy a Népszövetség 
nem fogja elfogadni Magyarország álláspontját és 
netn fog kinevezni más bírót,

őrökkel megjelent újból az üzletben, ahol ismételten 
közölte Qszvalddal, hogy az üzletet és az árukészletet 
a csődtömeg birtokba veszi és mivel nem kívánja az 
üzletet nyitva tartani, azt ezennel lezárja. Oszvaíd 
most már nem ellenkezett és dr. Mijajev Somogyi 
Andrást távozásra hívta fel, a személyzetet elbocsátot­
ta, a kasszában talált aznapi bevételt, háromszáz és 
egynéhány dinárt pedig magához véve az üzletei le­
záratta.

Ennek megtörténte után dr. Mijajev az Ercegin- 
ícle üzletbe ment, amelynek most Orulln Zsárkó spe­
ditőr a tulajdonosa. Grujin tudomásul vette dr, Mijajev 
kijelentését és azt kérte, engedje az üzletet továbbra 
is íiyitvatartani és a napi bevételt vegye át esténként, 
vagy ültesse meghízottját a kasszába. Dr. Mijajev a 
kérést a csődbíróság elé terjesztette, addig pedig az 
üzletet nem zárta be és egy megbízottat küldőit ki, aki 
a befolyó pénzeket estinként a csődtömeg részére át- 

! s.;-./"'lia'ja.
...I ly e n  módon mégis siket ült a még meglévő árut*

birtokba venni és a hitelezőn követelése némi fedeze­
tet fog nyerni. Munkatársunk megh-jdezte dr. Mijajev 
l.uka esődtömeggondnokot, hogy milyet; jogcímen zá­
ratta le, illetőleg vetto birtokába az üzleteket, amit* 
dr. Mijajev a következőket mond la:

— Egyrészt az árverés meg nem történtnek tekin­
tendő, mert azt a járásbíróság érvénytelennek dekla­
rálta. Másrészt az üzlethelyiség a csődtömegé, mert azt 
cl nem árvereztek. De a legfőbb jogalapja eljárásom­
nak az volt, bogy az üzletekben sok olyan áru is veit,, 
ami nem képezte az árverés tárgyát és amelyből szin­
tén eladogattak az uj tulajdonosok. Hogy melyik áru 
volt elárverezve és melyik maradt a csődtömegé, azt 
ök maguk sem tudják és igy meg kellett akadályozni,, 
hogy a csődtömeg tulajdonát képező árukat továbbra 
Is elárusítsák és a pénzt az árverési vevők tartsák 
meg. Ami az árukészletből csakugyan romlandó — és. 
az olyan Csekély, hogy százalékban ki sem fejezhető'' 
— azt nyilvános árverésen el fogjuk adni. Ami pedig 
a már eladott árukért befolyt, azt az uj tulajdonosok­
tól visszafogjuk követelni és szükség esetén pert fo­
gunk emiatt indítani. Ilyen módon, azt hiszem, sike­
rült a hitelezők érdekeit a legmesszebbmenöleg meg­
védenem, úgyhogy remélhetőleg érzékenyebb \eszte- 
ség egy hitelezőt sem fog érni.

Ercegán Tósa és Somogyi András, illetőleg Osz- 
vald és Grujin jogi képviselői most a bíróság utján 
kérnek ellenintézkedéseket, hogy az árut a csődtömeg­
től visszaszerezzék. Ilyenformán az ügynek még uiabb 
fordulatai lehetnek, amelyek elé nagy érdeklődéssel 
tekint a kereskedővilág.
-------------- in ■■■ —----------

Megnyílt a szuboticai 
Na pközi Gyermekotthon

T izenöt gyerm ek rő l gon d osk od ik  
az otthon

' A szociális intézményekben szegény Szubotica ér­
tékes és valóban nemcsc'élu emberbaráti intézménnyel 
gazdagodott. Vasárnap délelőtt nyitották meg a Mun­
kássegély Egyesület napközi gyermekotthonát, ame­
lyet néhány lelkes és fáradhatatlan ember agilitása hí­
vott aránylag egész rövid idő alatt életre és amely­
ben egyelőre tizenöt szegény gyermek talált elhelye­
zést A gyermekotthon ápoltjai részben árvák, részben 
olyan munkásé sa'ádok gyermekei, ahol úgy az apát, 
mint az anyát távoifartja a kenyérkereset a családi 
otthontól és igy a kis gyermekek odahaza egész nap 
felügyelet nélkül vannak. A gycrjuekotthOjT uz evangé­
likus templommal szemben levő első köri óvodában 
íryért elht-'yedésf, 'ahol két tágas szoba-áll á  gyerme­
kek rendelkezésére.

A Gyermekotthon megnyitásán nagy számban 
vettek részt a szuboticai jótékonysági és kulturá is 
egyesületek kiküldöttei és más emberbarátok. A tágas 
nagyteremben, ahol a tizenöt apró gyermek- önfeled­
ten játszadozett, a Munkássegéiy vezetősége nevében 
Uyorgyatvi’s Jován törvényszéki biró magasröptű be­
szédben vázota a Napközi Gyermekotthon célját és 
köszönetét mondva az iskolaszéknek, amely a helyi­
séget az egyesületnek rendelkezésére bocsátotta, a 
társadalom további támogatását kérte, Utána liiircli 
Endréné, az egyesület ügyvezető elnöknője magyar 
nyelven ismertette a gyermekotthon fontos szociáks 
céljait és az anyák szolidaritására hivatkozva, fokép 
az asszonyok segítségét kérte, hogy természetbeni 
adományokkal, gyermekeik vise t ruháinak és régi já­
tékainak rendelkezésre bocsátásával támogassák az 
uj intézményt, amelynek gondozására még igen sok 
proletárgyermek van rászorulva. A nagyhatás;' beszed 
után dr. Malijevics Istvánná, az egyesület elnöknöie 
vendégelte meg a megnyitó ünnepségen megjelentek:t, 
akik ezután megtekintették a Napközi Gyermekotthon 
berendezését.

A Gyermekotthonban nyolc kisfiú és bél kisláitv 
van egyelőre elhelyezve, akik reggeitő estig állatié > 
felügyelet alatt, jól fűtött, meleg szobában vannak. A 
gyermekek a Napközi Gyermekotthonban orvosi fel­
ügyelet alatt is állnak és tápláló élelmezésben része­
sülnek. A falon ki van függesztve a heti ét ap, aine v 
mindennél beszédesebben bizonyltja, hogy a gyermek­
otthon kis ápoltjai milyen kitűnő ellátásban részese - 
nek, Naponta reggelire tejet és kenyeret, tízóraira ra­
jas kenyeret, lekváros kenyeret vagy túrót és kráte­
ret kapnak. Ebédre háromszor e..'y héten húst, három­
szor hetenkint tésztát kapnak a gyermekek és naponta 
van leves és főzelék is. A délutáni uzsonna ismét lei 
és kenyér, lekváros kenyér vagy tejbegriz. A sze­
gény kisgyermekek a legalaposabb, testi gondozás 
mellett lelki neve'csbct) is részesülnek, miután úgy ez 
állandó feltigyclőnö. mint a jótékony hölgyek egesz 
nap szeretettel foglalkoznak a gondjaikra bízott gyer­
mekekkel.

Akik a Napközi Gyermekotthon megnyitó ünnepsé­
gén jelen voltak, azzal a meggyőződéssel távoztak, 
hogy valóban netneseélu szociális és humánus InM" 
méijityel lett Szubotica gazdagabb és most már a tár­
sadalom kötelessége, hogy ezt a f atal intézményt *° 
vább fejlessze, mert a tizenöt gyermekről go1!’ 
doskodás még csak a kezdet kezdete és Igen sok el" 
hagyatott, szegény gyermekről kellene még .gonpt"' 
kodni.
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Csaló munkásbiztositó orvost
tartóztattak le Parisban

A kin sérüléseket elmé-zgesitette, az egész­
ségeseket beteggé tette

Párisból Jelentik: Szombaton ismét letartóztattak 
agy orvost és két bűntársát, akiket munkásbiztositási 
csalásokkal vádolnak. Néhány hét óta ez már a hu­
szonötödik Ilyen letartóztatás. Ezúttal Keck Raymond 
orvosról van szó, aki egyik kollégájával együtt spe­
ciális klinikát állított fel, ahol csak munkásbiztositási 
betegekkel foglalkoztak. A betegek vagy teljesen egész­
ségesek voltak, vagy könnyű sérülésekkel jöttek hozzá.

Az orvos a könnyű sérüléseket clinérgesttette, az 
ép betegeken pedig kisebb karcolásokat ejtve nagy 
kötéseket alkalmazott. A biztosítótársaságoknak feltűnt 
azoknak az összegeknek nagysága, amelyeket az or­
vos havonként felvett. Szombaton a rendőrség meg­
figyelte, hogy egy teljesen egészséges munkás ment be 
a rendelőbe és onnan jobbkezén óriási kötéssel távo­
zott Ezt a beteget megvizsgálta a rendörorvos is és 
kiderült, hogy kezén kisebb seb van, amelyet mester­
ségesen elmérgesitettek. Az orvost, bűntársait és egy 
ápolót letartóztattak.

Lyonban szintén a munkásbiztositási betegápolás 
terén elkövetett üzelmek miatt letartóztatták Yves or­
vost és bűntársát.

é l é é  ------

Ki kopog ?
Ablakzörgetésből bűnügy

Becskerekről jelentik: Érdekes bűnügyet tárgyalt 
a becskereki törvényszéken Bunics Ivó törvényszéki 
elnök tanácsa. A vádlottak padján Sztraján Milivoj 
becskereki kereskedő ült, akit súlyos testi sértés bűn­
tettével vádolt az ügyészség. A bünpernek érdekes 
előzményei vannak. Mesterovics Milica becskereki uri- 
asszony lakásának uccai ablakát 1925 március 25-ikén 
pontosa néjfélkor valaki hirtelen erősen megzörgette 
és Mesterovics Milica az ijedtségtől idegrohamot ka­
pott, úgy hogy heteken át betegen feküdt. Minthogy 
Mesterovics Milica szomszédjával, Sztraján Milivojjal 
rossz viszonyban volt, azt hitte, hogy Sztraján kopog­
tatott be az ablakán. Feljelentést tett az ügyészségen, 
mire a kereskedő ellen megindult az eljárás.

A tárgyaláson a vádlott kijelentette, hogy bár rossz 
viszonyban van Mesterovics Milicával, nem ő zörgetett 
be az ablakán. Több tanú kihallgatása után az ügyész 
elejtette a vádat, azonban dr. Mihajlovics Jóca, a sér­
tett képviselője átvette a magánvádat és kérte a vád­
lott megbüntetését.

A bíróság rövid tanácskozás után Sztrajánt felmen­
tette a vád alól.
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Egy becskereki ügyvédet 
tévedésből töröltek az ügyvé­

dek névsorából
Az ügyvéd fegyelm i eljárást és kártérítést 

követel a k e llem etlen  tévedés m iatt
Becskcrekröl jelentik: Becskereki jogászkörökben 

nagy feltűnést keltett egy rendkívül érdekes és szokat­
lan eset. A noviszadi ügyvédi kamara egy különös té­
vedés folytán törölte az ügyvédek lajstromából dr. Vd- 
szics Andrija becskereld ügyvédet, aki hosszú éveken 
át volt vármegyei főügyész, jelenleg pedig a bánáti 
árvaszék ügyésze,

A múlt hét folyamán a noviszadi ügyvédi kamará­
tól átirat érkezett a becskereki törvényszékhez, amely 
szerint a noviszadi ügyvédi kamara dr. Vászicsot tö­
rölte a gyakorló ügyvédek névsorából. Az átirat sze- 
rint dr. Vászics bejelentette a kamarának, hogy nem kí­
ván a jövőben ügyvédi gyakorlatot folytatni, a kamara 
a bejelentést tudomásul vette dr. Vászicsot törölte a 
névsorból és ezt kihirdetés céljából megküldte a becs 
kereki törvényszéknek. Egyben felhívja az átirat dr. 
Vászicsot, hogy a kilépéséig esedékes kamarai tagiáru 
lékot és bizonyos illetékeket fizessen meg.

Ez az átirat élénk íeltiinést keltett becskereki jo­
gászkörökben, mert senki sem tudott arról, hogy dr. Vá­
szics Andrija, akinek jólmenő ügyvédi irodája van.visz- 
sza akar vonulni az ügyvédi gyakorlattól. Vászics, aki 
mert influenzában megbetegedett és napokig nem hagy­
hatta el a lakását, csak most felgyógyulása után érte­
sült kollégáitól, az ügyvédi kamara intézkedéséről és 
kijelentette, hogy eszeágában sincsen ügyvédi irodáját 
feladni. Dr. Vászics kijelentette, hogy nyilván tévedésről 
van szó. ö  ugyanis tagja az ügyvédi kamara igazgató- 
válsztmányának, de mivel nagy elfoglaltsága miatt nem 
képes a választmányi ülésekre eljárni és pár hét előtt 
Írásban bejelentette a kamarának, hogy választmány! 
tagságáról lemond. A kamara valamelyik tisztviselője 
bizonyára tévedésből egy másik blankettán intézte el az 
ő lemondását, vagy felületesen olvasta el a beadványt 
és azt hitte, hogy dr. Vászics az ügyvédi gyakorlatról 
mond le.

Dr. Vászics Andrija azonnal beadványt küldött az
ügyvédi kamarához, amelyben közölte, hoot ó nem

mondott le és nem is szándékszik lemondani az ügyvédi 
gyakorlatról és kérte, hogy a téves intézkedést helyez­
zék hatályon kivül. Egyúttal pedig követelte dr. Vászics 
beadványában, hogy a tévedésért felelős tisztviselő el­
len indítsanak fegyelmi eljárást, a tévedésből származó 
károkért pedig dr. Vászics bejelentette kártérítési Igé­
nyét. Most ugyanis, amíg a noviszadi ügyvédi kamara 
intézkedését vissza nem vonja, dr. Vászics nem folytat­
hat ügyvédi gyakorlatot és nem képviselheti ügyfeleit a 
becskereki törvényszék előtt.
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Nyolcvanhat kommunistát
fogtak el Budapesten

A kommün egyik vezére titokban Buda­
pesten volt

Budapestről jelentik: A budapesti főkapitányság 
politikai osztálya Hetényt Imre főkapitányhelycítes ve­
zetésével — mint ismeretes — újabb nagyszabású bol­
sevista összeesküvésről rántotta le a leplet. Azóta a 
nyomozás lankadatlanul folyik tovább és ennek ered- 

j ménye az, hogy az előállítások száma most már nyolc­
vanhatra szaporodott.

A két nap óta folyó kihallgatások rendkívül érde­
kes vallomásokat eredményeztek s belevilágítanak ab­
ba a nagy propagandamunkába, amelyet az orosz szov­
jet megbízottai folytattak Budapesten.

A vallomásokból kiderült az is, hogy a budapesti 
propagandán kivül vidéken is komoly munkát végeztek 
és a vidéki városokban is voltak megbízottaik. A fő­
kapitányság politikai osztályának detektivjei az elmúlt 
éjszaka tizenhat embert hoztak magukkal vidékről. A 
másik tiz embert Budapestről és a környékről állítot­
ták elő.

Szombaton délelőtt érdekes fordulattal gazdago­
dott a nyomozás. A detektívek elfogtak három embert, 
akik vezetőszerepet töltöttek be. Az egyiknek a laká­
sán megtalálták azt a végrehajtási utasítást, amely 
arról szól, hogyan kell viselkedniük a kommunista szö­
vetség ama tagjainak, akiket a rendőrség elfog. A vég­
rehajtási utasítás szerint: a legridegebb módon meg 
kell tagadni minden vallomást. Az emberek a szembe­
sítés során nem ismerik egymást és bármiféle bizonyí­
ték ellen körömszakadtáig tagadniok kell. Abban az 
esetben, ha mégis akadna áruló, — mondja tovább a 
végrehajtást utasítás — aki beismerő vallomást tenne, 
annak a szemébe kell mondani, hogy beugrató és rend­
őrkém. A végrehajtási utasításban ezenkívül súlyos fe­
nyegetések Is vannak azok ellen, akik a rendőrség 
előtt beismerő vallomást tennének, vagy elárulnák tár­
saikat

A rendőrség adatokat kapott arra vonatkozólag, 
hogy egy ismert kommunistavezér, aki a kommün alatt 
is szerepet játszott, két esetben is megfordult Buda­
pesten és titokban érintkezést tartott fenn az újabb 
kommunista összeesküvés most leleplezett vezetőivel.

A nyomozás őráról-órára ui adatokat produkál s 
az ügyben uiabb előállítások is várhatók
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— Zsivkovics miniszterelnök felgyógyult Beograd- 
ból jelentik: Zsivkovics Petar tábornok, miniszterelnök, 
aki néhány napig beteg volt és nem hagyhatta el laká­
sát, felépült és hétfőn valószínűleg elfoglalja hivatalát

— Ráclcs Milán római követ Beogradban. Beo- 
gradból jelentik: Rácics Milán római jugoszláv követ 
néhány nap óta Beogradban tartózkodik és résztvett 
nővérének Orol Milán volt közoktatásügyi miniszter fe 
leségének a temetésén. Rácics Milán valószinüleg hét­
főn este utazik vissza Rómába.

— A bácskai tartomány komeszárja Szubotlcán.
Klicin Mita, a bácskai tartomány komeszárja vasár­
nap Szubotlcán tartózkodott. A tartományi komeszár 
szuboticai tartózkodása magánjellegű volt.

— A Narodna Odbrana kerületi vezetőségének ülé­
se Noviszadon. Noviszadrói jelentik: A Narodna Od- 
hrana kerületi vezetősége vasárnap délelőtt Pavlovics 
Iván tábornok elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés 
tárgysorozatán szerepelt a középiskolai ifjúság kato­
nai kiképzésének és a munkanélküliek segélyezésének 
kérdése.

— Hoover kinevezte kormányát. Washingtonból 
jelentik: Hoover elnök ma kinevezte kormányát. A hi­
vatalos kormánylista a következő: Külügyi államtitkár 
Simson, pénzügyminiszter Mellon, beliigy Wilbour, 
hadügy God, igazságügy Mitchell postaügy Brown, 
tengerészet Adams, munkaügyek Davia, földmivelés- 
ügy Hyde. A kereskedelemügyi miniszteri tárca egye­
lőre még betöltetlen.

— Letartóztatták a szlovák fasiszták főtitkárát.
Prágából jelentik: A Tuka-ügy vizsgálóblrája elrendelte 
Mach Sándornak, a szlovák íasiszták főtitkárának le­
tartóztatását Mach a Rodobrana című lapot szerkesz 
tette te Tuka Intim barátai közé tartozott,

— A szomborl szerb nőcgylet estélye. Szomborból 
jelentik: A szomborl szerb nöegylet a Szokol-palota 
nagytermét és kistermeit Impozánsan feldíszítették ét 
külön kinai és török szalón állt a vendégek rendelke­
zésére. Az impozáns diszités és rendezés özvegy dr- 
Popovics Darlnka elnöknő és az ele,készítő bizottság ér­
deme. Az estélyen a szomborl szerb és magyar előkelő­
ségek teljes számban megjelentek. Az estélynek külö­
nös érdekessége volt az a szoba, ahol a nemzeti öltö­
zetben megjelent urlnők voltak. Nemzeti öltözékükkel 
feltűntek dr. Masirevics Bránkóné, Mladenovics Jésoné, 
dr Grgurov Stojánné, Gyurgyevics Darínka, Bikir 
Ivánka, Sigyarszki Olga, dr. Maglics Cvétóné. dr. Ni- 
kics Fedőmé, Kosztics Deszánka, dr. Masirevics Mf- 
hályné, Juproilesz Olga, Risztics Darinka, Loncsarevics 
Xénia és Tucakovics Vera. Az estély keretében a Szó- 
kol-egyesiilet tornászcsoportjának tagjai Radics József 
rendezésével tornagyakorlatokat és Vég Mariska ur- 
leány rendezésében ritmikus görög táncokat mutattak 
be A szerb nöegylet estélye a szombori társadalmi élet­
nek kimagasló eseménye volt.

— öngyilkos leit egy hetvenéves be'aerkvai asz- 
szony. Belacrkváról jelentik: Mátyé Mária hetvenéves 
belacrkvai asszony felakasztotta magát Tettét való • 
szinüleg pillanatnyi elmezavarában követte el,

— Kétmilliárd dollár költséggel kiépítik az ame­
rikai telefon- és távíróhálózatot. Londonból jelentik: 
Az amerikai telefon- és távirótársaság a legközelebbi 
öt évre elhatározta hálózatának nagyszabású kiépíté­
sét összesen kétmilliárd dollár költséggel. A program- 
men szerepel egy telefonkábel lerakása az Atlanti­
óceán fenekén Európa és Amerika között, amire a drót­
nélküli telefonösszeköttetés túlterheltsége miatt van 
szükség.

— Kitünően sikerült a vrbászl Aero-báL Novi­
szadrói jelentik: A novivrbászi Aeróklub szombaton 
este rendezte meg elitbálját, amely fényesen sikerült 
Az aeróbálon a bácskai társadalom szine-java jelent 
meg, ezenkívül a noviszadi, szombori és sztaribecseji 
tisztikar is nagy számmal volt képviselve. A bál közön­
sége pompásan érezte magát és a reggeli órákig ma­
radt együtt. Az Aeróklub értékes diját Székely Doda 
nyerte meg, akit 93 szavazattal választottak Miss Vr- 
básszá. A szépségverseny második helyezettje Srdics 
Deszánka lett 68 szavazattal, míg Klein Magda 66 sz>- 
vazattal harmadik helyre került a szépségversenyben.. 
Nagy tetszést aratott a novivrbászi urilányok által be­
mutatott balett A aeróbá! kivételes sikeréért a fárad­
hatatlan rendezőséget, élén Milovancsev Ilijával, illeti 
elismerés,

— Élete legnagyobb müvének tartja a békepaktu- 
mot a búcsúzó Kel'og. Washingtonból jelentik: Ketlos 
államtitkár hivatali működésének utolsó napján, tájé 
keztatta a sajtó képviselőit a háboruelienes szerződés, 
eszméjének diadalmas előnyomulásáról. Eddig összesen 
hatvankét nemzet irta alá a paktumot, élete legnagyobb 
müvét. A szignatárius hatalmak legnagyobbrésze már 
ratifikálta is a szerződést, vagy legalábbis közölte azt 
a szándékát, hogy hamarosan ratifikálni fogja.

— Egy Ismeretlen járványtól való félelem pánikot 
okoz Trlerben. Berlinből jelentik: A Tempo Jelenti 
Kölnből, hogy Trier városában a lakosság körében 
pánik tört ki, mert a francia mcgszállócsapatok kö­
zött ismeretlen járvány pusziit és a lakosság attól 
tart, hogy a járvány a polgárságot sem fogja kímélni. 
A kaszárnyákat bezárták és az uccán nem látni többé 
katonát. Franciaországból számos orvost küldtek 
Trierbe. Trier lakosai meg vannak róla győződve, 
hogy a gyarmati csapatok Indiából behurcolták a tü­
dőpestist. A megszálló csapatok parancsnoka közli, 
hogy csupán könnyebb természetű bárányhimlöről 
van szó, azonban ezt a hivatalos jelentést a városban 
jámbor hazugságnak tartják. Úgy látszik, hogy sú­
lyos spanyoliárvány ütött ki a katonák között, való­
szinüleg számos tüdőgyulladással.

— UJ községházát építenek Csantavlren, Csanta- 
virről jelentik: Az újonnan kinevezett képviselőtestület 
március 2-ikán tartotta meg első gyűlését. A huszon­
nyolc pontból álló tárgysorozat napirendjén szerepelt 
az ui községháza felépítésének kérdése Is. A képvi­
selőtestület egyhangúlag elhatározta, hogy uj község­
házát építtet.

— A pénzügyminiszter nem engedélyezi a tarto­
mányoknak az adóemelést és szigorú takarékosságra 
hívja fel a komeszárokat. Beogradból jelentik: Svrlju- 
ga Sztánkó dr. pénzügyminiszter újabb rendeletet in­
tézett a tartományi komeszárokhoz. A rendeletben fel­
hívja a pénzügyminiszter a tartományok vezetőit, hogy 
csökkentsék a személyi kiadásokat és csak az alkal­
mas és szorgalmas tisztviselőket tartsák meg. Hang­
súlyozza a pénzügyminiszteri rendelet, hogy minden 
korábbi rendeleté az önkormányzatok gazdálkodása te­
kintetében továbbra is érvényben maradt és a minisz­
térium a legszigorúbb ellenőrzést fogja gyakorolni. A 
pénzügyminiszter ajánlja a tartományi komeszároknak, 
hagy nagyobb figyelmet fordítsanak a mezőgazdaság 
szükségletére és a többtermelésre és munkálkodásuk­
ban az állam és a nép Érdekeit tartsák szem előtt. A 
fennálló adóterheket emelni nem szabad és uj adókat 
csak a pénzügyminiszter előzetes jóváhagyásával le­
het bevezetni. Végül a legnagyobb takarékosságot ren­
deli el a pénzügyminiszter,
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— Hasszorulás, rossí emésztés, erős bomlási és 
erjedési folyamat a gjuiuurbélliuzambaii, bélbakté- 
riuni- és gy.miorsavtultengés, az arcbőrön és a háton 
mutatkozó kiütések, valamint karbunkulusok a termé­
szetes s. Ferenc József« keseriiviz használata mellett 
visszafejlődnek. Számos gyakorlóorvos a Ferenc Jó­
zse f vizet már évtizedek óta mindkét nembeli felnőt­
teknek és iskolás gyermekeknek kitűnő sikerrel ren­
deli. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és 
fiiszerüzletekben. 44

— Álruhában szökött át Indiába egy afgán trón- 
követelő. Londonból jelentik: Az afgán határszélen 
fekvő Pestiavar indiai városban két afgán trónköve­
telő tartózkodik: Nadir khán, volt párisi afgán követ, 
aki hétfőn érkezett l-’eshavarba és Ali Achmed khán, 
aki hlabibtillali üldöző csapatai elől szerdán szökött 
á t álruhában az afgán—indiai határon. Ali Achmed 
khán belátta vállalkozásának kilátástalan voltát és 
követet küldőit Amanullálthoz, hogy hajlandó őt tá­
mogatni Hablbuliah ellen, ha Amanullah kellő anyagi 
támogatásban részesíti.

— Agyonlőtte féleségét, agyonverte három gyer­
mekét és Óngyilkos lett egy kőfaragó. Táborból jelen­
tik: Péntek reggel a Tabor melletti Prcic községben 
d ivata i Antal kőfaragómestert, feleségét és három 
kis gyermekét meggyilkolva, holtan találták lakásukon. 
A drámát a kőfaragómester alkalmazottai iedezték fel, 
akik reggeli rnrkájukba érkezve, zárva találták a kő­
faragómester lakását. Feltörték azt és behatoltak a la­
kásba. A hálószobában vérükben fekve találták a kő­
faragót, feleségét, négy, hat és kilienc éves gyerme­
keiket. A két szülő és az egyik gyermek már halott 
volt, két gyermekben még volt élet, de kórházba szál­
lításuk alatt ezek is kiszenvedtek. A rendőri bizottság 
a lakásban levelet talált, amelyet a házaspár közösen 
irt és amelyben közli, hogy anyagi gondok miatt 
mentek a halálba. A hálószobában revolvert és véres 
fejszét találtak. A megrendítő tragédia úgy játszódott 
le, hogy divata! agyonlőtte feleségét, majd baltával 
agyonverte a három gyermekét, aztán önmaga ellen 
fordította a revolvert.

— A noviszadi újságíró szekció közgyűlése. No-
viszadró! jelentik: A noviszadi újságíró szekció április 
7-ikér, tartja meg évi rendes közgyűlését.

— Letartóztattak egy kommur.istagyanus munka: t.
Noviszadról jelentik: A rendőrség szombaton letartóz­
tatta Polacsek Ciril munkást, akit kommunista üzel­
mekkel gyanúsítanak. A munkásnál házkutatást tar­
tottak és ezalkalommal több kommunista röpiratot és 
egyéb nyomtatványt foglaltak !e nála.

— A vajdasági Aero-klub közgyűlése Noviszadon. 
Noviszadról jelentik: Az Aero-klub vajdasági tartomá­
nyi szervezete vasárnap délelőtt Noviszadon dr. Dun- 
gyerszki Gedeon elnöklete alatt közgyűlést tartott. A 
közgyűlésen Mateics Miodrag helyettes titkár felolvas­
ta a választmány jelentését, majd a vezetőség elisme­
rőleg nyilatkozott az egyes helyi szervezetek működé­
séről. Ezután a fciiigyelöbizottság jelentésére került a 
sor, de ez a jelentés még nem készült el. Elhatároz­
ták, hogy a felíigyelőbizottságot dr. Sniigoj Józseffel, 
Zsivanovics Radniilloval és Kulácsin Braniszláwal ki­
egészítik. őfelsége Alckszandar királynak és Pavle 
hercegnek, az országos szervezet elnökének hódoló 
táviratot küldtek, majd a közgyűlést március 17-ikére 
halasztották el.

— Katfcolikus templom épül a noviszadi Darányi- 
telepen. Noviszadról jelentik: A római kathohkus hit­
község elhatározta, hogy a Darányi-telepen uj tem­
plomot építtet, azonkívül a város belterületén levő hit­
községi bérpalotának a másik szárnyát is íplépitíeíj. 
Vasárnap bontották fel az építkezésre beérkezett pá­
lyázatokat. A templomépitésnél az első dijat Szekpiies 
Milán beogradi építészmérnök, a másodikat a Plavec 
és társa noviszadi épitöoég, a harmadikat pedig Taba- 
kovics György noviszadi építészmérnök nyerte el. A 
bérpalota építésére beérkezett pályázatok közül az el­
ső dijat senki sem nyerte el, a második dijat, a Plavec: 
és társa cég, a harmadikat Tabakovics György épi-1 
tészmérnök kapta.

— Hibaigazítás. A nBácsmegyei Nap!ó« vasárnapi 
számában cikket közöltünk a jugoszláviai borkereske­
delem helyzetéről. A cikk cimíhe sajnálatos sajtóhiba 
csúszott he és a helyes szövege a következő: Vál­
ságos, helyzetbe kertit a jugoszláv borkereskedelem.

— Megnyitották a beogradi Mauézs színházat, 
Beogradból jelentik: Vasárnáp délelőtt ünnepélyes ke­
retek között nyitották meg a Manézs-szinházat. A fel­
díszített színházban nagy és előkelő közönség jelent 
meg és a megnyitáson jelen volt a közélet, különösen a 
művészi világ számos képvlstöje. Fél tizenegykor szén 
telték fel a színházat, majd Prédics, a színház intendán­
sa, mondotta el megnyitóbeszédét, amelyben rámuta­
tott arra, hogy milyen nagy áldozatok árán sikerül' 
másfél év után a Manézs-szinházat újraépíteni. Hang­
súlyozta, hogy a színháznak milyen nagy jelentősége 
van Beograd kulturális életében, ép azért, mert fökép 
kishivatalnokok és munkások alkotják a színház törzs- 
közönségét. Utána Zadjina beogradi alpolgármester, 
egyetemi tanár a Manézs-szinház ujjáépitője mondott 
beszédet, majd megvendégelték a jelenlévőket, akiknek 
tiszteletére hangversenyt is adtak. Vasárnap este (ár­
tották meg a Manézs-szluházbaa az első előadást
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Gyorgyevics Jován törvényszéki kiró 
lett a szuboticai alszövetség elnöke 

Nagy többséggel választották meg az alszövetség uj vezetőségét
A szuboticai futballszövetség vasárnap délelőtt tiz 

órakor rendkívüli közgyűlést tartott a Bárány-szálló 
külön termében. A közgyűlés iránt nagy érdeklődés 
nyilvánult meg. Az alszövetség 35 tagégyesülete közül 
21 küldte cl képviselőjét a közgyűlésre. A vidéki egye­
sületek közül azonban csak Vrbasz, Topola, Sztaribe- 
csej és Odzsaci kiküldöttei jelentek meg személyesen, 
mig a többiek szuboticai képviselőnek adták oda még­
ha,almazásukat. Az ellenzék — mint ez várható volt — 
mindössze öt-hat egyesületre redukálódott, amelyeknek 
távolmaradása, azonban élénk feltűnést keltett.

A közgyűlés,' amelyen fírcgorics Ferenc első alcl- 
nök elnökölt, nyugodt lefolyású volt, csupán az utolsó 
pontnál hangzott el szenvedélyesebb felszólalás a to- 
polai kiküldött részéről, akf az alszövetségnek néhány 
a Topolai SC-ra sérelmes intézkedését kifogásolta. A 
titkári jelentést, amelyben Szegedinszki főtitkár rövid 
vázlatát adta az alszövetség működésének és ismer­
tette azokat az okokat, melyek a rendkívüli közgyűlés 
összehívását szükségessé tették, minden kifogás nélkül 
tudomásul vették. Hozza szólók csak a titkári jelentés­
nek ahhoz a pontjához jelentkeztek, amelyben Szege­
dinszki és a lelépő vezetőség foglalkozni kivált a (Vem: 
Szegedinszki elleni támadó akciójával.

Szegedinszki röviden megemlékezett arról, hogy 
ői a Névén azzal vádolja, Jtogy mint iparos legény 
hamisított érettségi bizonyítványt szerzett és ezzel 
méltatlanná vált arra, hogy vezető szerepet töltsön be 
az alszövetségben. Szegedinszki kijelentette, hogy a 
Neveti állításai valótlanok, a cikkek írója ellen meg­
indítja a sajtópert.

Ezután Gyorgyevics Jován törvényszéki bíró, az 
alszövetség második aloinöke figyelmet keltő beszé­
dében kijelentette, hogy az alszövetség mindenkor ar­
ra törekedett, hogy az egyesületek között helyreállít­
sa a jóviszonyt és minden értékes sportembert meg­
nyerjen a közös munkának;' Az alszövetségnek ez a 
törekvése nem talált meghallgatásra néhány vezető 
egyesületnél, amelyek teljesen kivonják magukat a

Magyarországon megkezdődött a bajnoki szezon
A H ungária, a Bástya és a  Ferencváros

Budapestről jelentik: Vasárnap kezdődött meg 
Magyarországon a bajnoki szezon, amelynek első- 
fordulója nagy meglepetéseket hozott. Az egyik meg­
lepetés a Hungária fölényes győzelme a Vasasok fe­
lett, a másik pedig a Ferencváros 5:t-es győzelme a 
Somogy csapata felett. Szegeden a Bástya játéka ho­
zott nagy meglepetést. Az első forduló részletes ered­
ményei a következők:

Hungária-—Vasas 7:1 (1:0). A Hungária a 4-ilt 
percben gólt ért cl Jeckl révén, majd Hirzer lőtt két 
labdát hálóba. A 38-ik percben Kalmár gólja követ­
kezett. A második félidőben a Hungária még erőseb­
ben támadott, a 16-lk percben tizenegyest is elért, de 
Mandl lövését Wimmer kivédte. Ezután Kalmár, majd 
Hirzer lőttek gólt, mig az utolsó gól Molnár tizen­
egyes lövéséből esett.

Ulpcst—Ncriizcti 3:1 (2:0). Az Újpest állandó tá­
madásban volt, de gólt csak a 30-ik percben tudott el­
érni. A vezetést Auer szerezte meg, majd a 41-ik perc­
ben Ströck meg egy gólt lőtt és ez megpecsételte a győzött.
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NOVISZAD
NAK— M akkabi 5:1 (1:0)

Bajnoki mérkőzés. Bíró: Nikolics. A még mindig 
tartó hideg időjárás ellenére is megkezdték vasárnap 
a bajnoki mérkőzéseket Noviszadon. Az első mérkő­
zést hóval borított, fagyos pályán és kisszámú közön­
ség előtt játszották le és az ilyen körülmények között 
irreális sportot és eredményt hozott. A NAK már az 
első félidőben fölényben volt, de a mérkőzés sorsa 
csuk a második félidőben d(ílt cl. amikor a Makkabi 
a megsérült Kokanov nélkül állt ki és az első percben 
legjobb emberét, Kahnt is elvesztette, akit a bíró ki­
állított: A kilenc emberrel játszó Makkabi védelme 
ekkor összeroppant és a NAK fölényes győzelmet ara­
tott.

A Jugoszláv olimpiai bizottság közgyűlése. Beo­
gradból jelentik: Vasárnap tartotta mog évi közgyűlé­
sét a jugoszláv olimpiai bizottság Steíanovics tábor­
nok országos elnök elnökletével a tiszti otthonban. A 
közgyűlésen nagyszámú, előkelő közönség jelent meg 
és az elnök indítványára üdvözlő táviratot küldtek

többi egyesülettel való baráti közösségből, Ez a kö­
rülmény nagyban hátráltatja a szuboticai íutballsport 
fejlődését, az alszövetség vezetősége azonban nem 
adja íel a reményt — mondotta Gyorgyevics Jován — 
hogy az ok nélkül széthúzást szitók egyszer mégis 
jobb belátásra térnek, amely esetben örömmel fogad­
ják őket a közös munkára.

Milovar.cscv Híja szombbri kiküldött védelmébe 
vette Szegedinszki Nesztort, akiről kijelentette, hogy 
többéves odaadó működéséért csak elismerést és hálát 
érdemel. Az ellene indított támadások személyes bosz- 
szubé’l származnak, de ez csak megerősíti a vidéki 
egyesületek bizalmát és ragaszkodását a főtitkár iránt

Nikolics Péter (Zsák) hasonló értelemben beszélt, 
majd az uj vezetőség megválasztása előtt Gregorics 
aleinök felhívást intézett az egyesületek megbizottai- 
h -z, hogy mindenki vegyen részt az alszövetség al­
kotó munkájában, küszöböljék ki az ellentéteket és az 
egység jegyében válasszanak uj vezetőséget.

Ezután héftagn jelölő bizottságot küldtek ki, amely­
nek előterjesztésére nagy többséggel a következőket 
választották meg az uj vezetőségbe:

Elnök: Gyorgyevics lován (SzAND), I. aleinök: 
fírcgorics F cenc  (Zsák). II. aleinök: Milodanovlcs 
Márton (SzM.TC), I. titkár: Szegedinszki Nesztor 
(SzAND), II. titkár: Szkeiwlerovics Géza (SzMTC), 
pénztáros: Brajkovics Szrétcn (Ferrum), ellenőrök: 
Varga László (Zsák) és Jovanovics Alekszander 
(SzAND), igazgatótanács: Nikolics Petár (Zsák), 
Rciszter Károly (Zsák), dr. Singer Adolf (SzAND), 
Rrausz Mihály (Ferrum), lirann László (Hakoah), Te- 
nmnovics László (Sport), Szántó Andor (SzMTC), W- 
csin Kálmán (Posiás SC), dr. Pccarszki Brankó (Szen- 
tai AC), Milovar.cscv Híja (Vrbászi SC). Lantmaim Fe­
renc (szombori Zsák) és Nagy Dezső (SzMTC).

A megválasztott uj vezetőséget a sportolók körében 
megelégedéssel fogadják mert hozzáértő sportembere­
ket foglal magában. Az alszövetség uj vezetősége a 
SzAND, Zsák és az SzMTC-re támaszkodik.

g y ő ze lm ét hozta  az e lső  forduló
Nemzeti sorsál. A második félidőben az Újpest tovább 
támadott, de ennek ellenére az első gólt a Nemzeti 
szerezte meg Kautzki révén. Az Újpest harmadik gól­
ja a 20-ik percben esett.

Ferencváros—Somogy 5:1 (1:1.) Az e'ső félidő­
ben a Somogy meglepően jól játszott és csak a máso­
dik félidőben esett vissza. így azután nem kerülhette 
cl sorsát, a ferencvárosi gólok egymást követték. A 
vezető gólt Takács lőtte, de a Somogy a 41-ik percben 
Siflis hibájából egyenlített. A második félidőben a Fe­
rencváros nagy elánnal feküdt a küzdelembe és a So­
mogy csatárai el sem juthattak Siflis kapujáig.

Bástya—Bocskai 6:1 (2:1). Szegeden játszották le 
az érdekes mérkőzést, amely a Bástya fölényes győ­
zelmével végződött.

Vasárnap a bajnokiakon kívül egy barátságos mér­
kőzést is játszottak Budapesten. A Kispest mérkőzött a 
Hnrminckilrmasokkal és 3:2-cs félidő után 4:3 arányban

őfelsége Alckszandar királynak és Zsifkovics Petár tá­
bornok, miniszterelnöknek. Gyukics ezredes évi jelen­
tése után dr. Hadzsi Stevan titkár számolt be a jugo- 
szláv sportolók szerepléséről az amsterdami olimpiá­
don. Gyukics ezredes bejelentette, hogy Jugoszlávia 
1032-ben részt vesz a losangclcsi olimpiádon és a lel' 
olimpiádon is és határozatot hoztak, hogy felhívják az 
állami hatóságokat a sportolás támogatására. Elnök* 
nek ismét Steíanovics tábornokot választották meg.
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Sluíbeni deo Subotiékog 
JNogometnog Podsaveza

ZAPISNIK.,
sastavljcn dne 27. februara 1929. god. u Subotici na 
sednici Boslovnog Odbora subotlikug nogometnog 
podsaveza JNS-a.

Rrisuuli: Jovan Djordjevié ppredsednik, Nestor 
Segcdinski tajnik I., Pctar Bajié blagajnik, Malija Bu- 
daiiovié, Karlo Reistcr, Franio Priboj.

Üdsutni: Antiin Seftié i Zoltán Sonenberg.
P. O. zapisnik od 13. februara 1929. god. nakon íl- 

tanja overovljuje.
P. O. usled jós vrlo hrdjavih terenskih prillka i na 

osnovil okrtiünice JNS-a br. 237/928—29. od 13. febr. 
t. g. odgadja prvenstvene utakmice I. razr. u Subotici 
sa 3. marta na 17. mart 1929. god. sa istim redosledom, 
kako je to Poslovni Odbor u svoje vrente odredio 
(ürebao).

0  prednjoj odluci izveStavaju se svi zainteresova- 
ni puteni sluübenog glasila ovog Podsaveza.

Verificiraju se sledeéi igraíi sa pravotn nastupa 
I to:

Za Subotlíkl 2AK: Mirko Cérnái (SMTC) od 13. 
avg. 1929.

Za S. K. Perum, Subotica: Símé AlfaSi (SMTC) I 
Kolónián Ürmös (SAND) óba od 27. febr. 1929.

Za Somborski ZAK: Nemanja Bozin, Franio Fa- 
bijaniié i Sanko Zurkovié, svi od 6. marta 1929.

Za Adjanski Sport Club: Béla Halas I., Bandi Du­
dái, Stevan Halas II., Mirko Cuzdi, Boüa Simunov, 
Ladislav Valai, Karlo Fogel, Janos Peter, Mirko La­
banc i Josip Horvat, svi od 6. marta 1929.

Poziva se Subotiéki ZAK, da tt roku od 8 dana 
izda legitimaeiju igraca DuSana Vojéié-a ráüt verifi- 
ciranja za Somborski ZAK.ili pak saopSti zapreke pro- 
tiv verificiranja.

isto tako se poziva St. Kanjiski AC, da izda iegi- 
timaeiju igraéa Aleksandra Bakalica za Somb. ZAK. 
Subotiéki Radniéki da izda legitimaeiju igraca Mafije 
Kis za PoStanski Sport. S. K. Fcrtim da izda lcgitiina- 
ciju igraia Antuna Sabo za PoStanski Sport, Hakoa'n 
da izda legitimaeiju Andora Hahn-a za SMTC. Kono- 
barski AC, da izda legitimaeiju igraéa Laiée Ziga za 
SMTC.

Utnoljava se Bengradski Lop. Podsavez, za od- 
pustnicu igraéa Branislava Slefanovié (DttSan Sfini) za 
ovdasnji SMTC.

P. O. upuéuje blagajnlka, da izda svotu od Dinara 
500.— S. K. Ferum na ime predujma od itstog prihoda 
prv. utakmica.

PoSto vige predmeta nije bilo predsednik sednieu 
Mkljuétije.

Nestor Segedinski s. r. 
tajnik I.

Hölgy, aki meg akarta 
soványitani a lábszárait

Esküvő a kórházban és kártérítési por a 
rosszul sikerült operáció miatt — Mikor 

jogos az „esztétikai operáció*1?
Parisból jelentik: Már második hete tartja izga­

lomban Paris hölgyeit, a divatszalonok és legáns tár­
saságok közönségét, a szépek és kevésbé szépeket 
egyformán, Madame Le Gucn esete. Madame Le Qu- 
en-t széltében-Jiosszában csak úgy emlegetik, liogy

a hölgy, aki meg akarta soványitani a lábalt.
A lábsoványitó hölgy most a törvényszék előtt áll és 

SO.OOfl frank kártérítésért perli orvosát.
A per előzményei a következők:

Két hónappal ezelőtt Le Quen jómódú párisi ma­
gántisztviselő menyasszonya lázas Izgalommal ké­
szülődött közeli menyegzőjére s tökéletesen meg volt 
elégedve vőlegényével, házasságához fűzött remé­
nyeivel és mindössze az a csekélység esett rosszal 
neki, hogy a vőlegény esztétikai érzéke kissé kövér­
nek találla az ö — egyébként nem formátlan — láb­
szárait. A vőlegény szerelme felől nem lehetett sem­
mi kétsége, hiszen Le Guen ur akkor kérte meg a 
kezét, amikor a szép menyasszony lábszárai ugyan­
olyanok voltak, mint közvetlenül a menyegző élőit, 
azonban a szerelmes lány teljesen szerette volna ki­
elégíteni jövendőbelijének minden igényét, ezért el­
határozta, hogy orvoshoz fordul, lábspecialistához, 
aki majd ,

meg fogja vékonyítani a lábszárait
Nem kuruzslóhoz, hanem egy igen Jóhlrü orvoshoz, 
Dularrier doktorhoz fordult, aki híres volt operációi­
ról. A műtétről semmit sem szólt előzetesen a vőle­
gényének és hozzátartozóinak, mert azt hitte s hité­
ben az orvos is megerősítette, hogy

a lábszárain ejtendő vágás, egy vékony hua-» 
illetve zsírrétegnek az eltávolítása és a bőr- 
folület finom összeheggesztése nem fog semmi 

komplikációt okozni,
mint ahogy számos más esetben sem okozott kom­
plikációt Dujarrier doktor egyetlen hasonló operáció­
ja sem.

A szerelmes menyasszonyt azonban balsors ül­
dözte, ugyanúgy az orvost.

Az operáció ugyanis nem sikerült,
a felmetszett bőrt a lábszárakon az orvosnak nem 
sikerült összehúznia a szokott finom és speciális mó­
don, amely a doktor titka volt. Varrást kellett alkal­
mazni az élő húsban, a varrás és az operációnál 
szükségessé vált egyéb metszések nyomán mérgezés 
jelei tűntek föl, a menyasszonyt kórházba kellett 
szállítani, ahol csakhamar olyan magas láz lépett fel, 
hogy a beteg élete is kockán forgott.

A vőlegény és a hozzátartozók nagy ijedelem­
mel szereztek tudomást a leány elhatározásáról és a 
váratlan rossz fordulatról s minthogy komoly élet­
veszély fenyegetett,

az esküvőt azonnal megtartották a kórházban, 
a fiatal Le Gucime lábát pedig két nappal az 

esküvő után le kellett vágni.
Madame Le Öltene, aki még szebb lábszárakat 

akart és térdben lemetszett féllábával fizetett rá vő­
legényének szép érzékére, ügyvédje. Jósé Thery ut­
ján ekkor, mint említettük, kártérítési pert Indítóit 
Dularrier doktor ellen. Az első tárgyalást egy héttel 
ezelőtt tartották zsúfolt padsorok előtt. Ezen a tár­
gyaláson főképpen a féllábu hölgy ügyvédje beszélt, 
hatalmas filipplkában támadva az orvost.

— A tudománynak és a sebészetnek — mondotta 
többek között —

nem lehet az a feladata, hogy női szeszélye­
ket szolgáljon.

Dujarrier doktornak vissza kellett volna utasítania a 
páciens kérését, ő azonban nem ezt tette, sőt még 
hangsúlyozta is az operáció veszélytelenségét, tehát 
feltétlenül kártérítéssel tartozik.

Á vádlott orvos védekezett:
- -  Az operáció rendes körülmények között — 

mondotta — egyáltalán nem szokott veszélyes lenni 
és az ugynevezett chirurgie esthétique jogosultságá­
nak megítélését nem lehet általános szabályokhoz 
kötni. Lehetséges, hogy valaki tűrhetetlenül rntnak és

SAKK
36. sz. Idtszma.

Berlin, 1928.
Világos: Spielmann. Sötét: Dr. Tartakower.

1. e2—e4 c7—c5
2. Hgl—f3 Hg8—f6
3. e4—eS — -----------

A mai divatos folytatás 3. Hc3d5, 4. eXd, HXd5,
5. He5 amire sötét 5. - ------------- , HXc3, 6. bXc, Vc7-
el! magához ragadja a kezdeményezést.

3 . ----------- Hfó—dS
4. Hbl—c3 Hd5—b4
5. Hc3—e4 —

A fővariáns 5. d4, cXd, 6. HXd4, Hb8—c6 stb.
5 , --------------- d7—d6
6. c2—c3! Hb4—c6
7. d2—d4 C5Xd4
8. c3Xd4 Fc8—fő
9. He4—g3 Ff5-g41

10. h2—h3 Eg4Xf3
11. VdlXf3 dóXeő
12. d4Xe5 e7—e6
13. Fel—d2 VdS—c7
14. Fd2—c3 Ff8-b4
15. Fc3Xb4 Hc6Xb4
16. Ffl—b5+ Hb8—c6
17. 0 -0 —

Egy gyalog feláldozásával, a gyors fejlődésben véli
Világos megtalálni a játszma helyes folytatását.

17.--------------- Vc7Xe5
18. Fb5Xc6 Hb4Xc6
19. B i l - e l Ve5_f6
20. Vf3—b.3 BaS—b8
21. Ba— dl —

Céltalan lett volna 21. fe4. Ve7 miatt 0—0-al kapcso-
latban.

0 -0
22. Bdl— d7 Bf8—d8!
23. B el—dl h7—h6

Sötét ezzel a húzással még jobban biztosítja magát,
minden esetleges támadás ellen.

34. Hg3—«4 Vfó—e5!
Ennek a lépésnek sokoldalú következményeit alaposan

ki kellett számítani.
25. Vb3—(3 B48Xd7
26. BdlXdz f7—föl
27. He4—c3 Veő—el +
28. Kgl—4i2 Hc6—e5
29. Vf3—dl VelXf2!
Jtk Bd7—dé Bb8—e8!

dezilluzlálónak érzi valamely olyan testi hibáját, 
amely másnak egyáltalán nem kellemetlen. Az ope­
ráció végzésénél teljes gonddal jártam cl, semmi le- 
lelősséggel nem tartozom.

A törvényszék a felperes védőjének kérésére el­
rendelte a törvényszéki orvosszakértő kihallgatását.

Az orvosszakértő, M. Flach, az egy hétre elna­
polt és tegnap megtartott uj tárgyalást napon mond­
ta el szakvéleményét. A tárgyalásra már nemcsak 
nagyszámn hölgyközönség jött cl, hanem igen sok 
ügyvéd és bíró is, akik mind kiváncsiak voltak arra, 
hogy a tudós jülista mit fog mondani.

— Dujarrier doktornak — jelentette ki határo­
zottan Flach szakértő — vissza kellett volna utasí­
tania a páciens kérésst Nem volt joga megtennie 
azt, amit megtett. Oyakork?ttsága, tudása és reputá­
ciója egy pillanatra sem teszi kétségessé, hogy fele­
lős a gyászos következményekért.

Sem a szépség, sem az esztétika érdekében 
nem lett volna szabad vállalnia az Ilyen sú­

lyos sebészi műtét rizikóiét,
hiszen a jelen esetben csak egy olyan viszonylagos 
dlfformitásnak az eltüntetéséről volt szó, amelyet 
csupán a mai divat találhat kifogásolhatónak.

Flach szakértő ezután különleges hevességgel je­
lentette ki, hogy operálni elsősorban csak gyógyí­
tás! célból szabad, ha fájdalmat küszöböl ki vagy ha­
lált késleltet általa az orvos. Aztán felvetette a kér­
dést, hogy kijelentése talán az esztétikai sebészet ei- 
ítélését tartalmazza-e?

— Egyáltalában nem! — mondotta. —
Az esztétikai sebészet mengengedhetö, ha bi­

zonyos borzalmas rútságokat korrigál.
Kinek jutna eszébe, hogy kifogásolja azokat a cso­
dálatos operációkat, amelyeket igen sok megsebesült, 
háborús hősünkön hajtottak végre? De az ő esetük­
ben az esztétikai operációból reparatlv operáció lett.

Végül a szakértő Dujarrier doktor elítélését 
kérte.

A nagy érdeklődéssel kísért pörben egy hét múl­
va mond ítéletet a bíróság.

Nemcsak a gyalogost védi, hanem elősegíti annak az 
előnyomulását is.........

31. Kh2— hl Kg8—h7
31. VXb2 nem jó. 31. Vei miatt.
32. b2—b3 Be8—e7
33. Bd6—d2 Vf2—e3!
34. Hc3—1)5 a7—aő
35. Hl>5—a.3   — ~

Ezzel világos fontos terepet vészit. A huszár távol van 
a harc színterétől. 35. Bdz kényelmetlen lett volna.

Céltalan lett volna 35. Bc2 is Vb5 miatt.
35. ---------------  Ve3-g5!
36. Ha3—c2 He5—c6
37. Hc2—el e6—e5
38. Hel—f3 Vg5—Í4
39. Bd2—d5 e5—e4
4(1. Hf.3—gl Hcfi—e5
41. Hgl—e2 Vf4—f2
42. He2— d4 f5—f4!
43. Vdl—e2 Vf2Xe2
44. Hd4Xe2 Hc5—dá
45. He2—C3 ----------------

fenyeget HXe4!

Egy szép, minden változatában alaposan átgondolt 
döntő lépés.

46. Hc3Xe4 ---------------
Más változat lenne: 46. Kgl, Hf4. 47. Bd4—e3, 48. 
gXf, e2 stb. 46. Bf5. gö. 47. Bfó. Kg7, vagy 46. gXf, 
eXf. 47. Bf5. f2, 48. g4. B el+ , 49. Kg, Bgl +  50. Kh2, 

fIV stb.
4 6 .---------------- Be7Xe4

és világos feladta.
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27. sz. feladvány. 
A. Mari-tói.

Világos: Kd8, Vc4, BhS, Fg8, és gö, Hí3gyc7 és c7. 
<8 figura.)

Sötét: Kdó, Va5, Bg2, FÍ6, He2, gyaő (6 figura.) 
Világos indul és és 2 lépésb.n mattol. ,

25. sz. feladványunk helyes megfejtése: Fg6—c2! 
Helyesen fejtették meg: Weigand Mihály Szombor

Pető Pál Szombor, Horvát Olivér Szombor, Herbatin 
Kálmán Mali-Idjos, Ivkovics Kálmán Szombor, Halász 
István Martonos, Polacsck .lózsef Szombor. Marfűnek 
fide Vel.-Kikinda, Hegedűs László Szenta, Harangozó 
Gábor Szenta, Fazekas Lajos Stári-Becsej, Wlasák 
János Szonta, Vágó István Stari-Bccsej, Dudás Bandi 
Ada, Égető Sándor Szubotica, Schreiber Imre Szubo- 
tica, Bröder Imre Noviszad, Sohr Oszkár B.-Topolu, 
Gieskán Károly St.-Becsej. Hecskó Mór Vei. Kikinda, 
Káldor Béla Noviszad,, Morgenstern Sándor Gornji- 
Kovilj, Fodor József Szubotica, Ortmann Fidelius Osi- 
íek, Sarnyai Ferenc St.-Kanizsa, Heklay István Vel.- 
Becskerek és Schmidt Ferenc Sztari-Becsej.

*

Ü Z E N E T E K :

pontot jóváírtunk, de máskor előbb küldje be. — Bleier 
Dezső, St. Becsei, összesen 9 pontja van. — Surnyúr 
rerenc, Stara-Kanizsa: Tévesen volt informálva. Szük­
ségtelen a suboticai Sakk-köbe belépnie. — Gieskan 
Károly Start Becsej: A 23. sz. feladványért 2 pontot 
jóváírtunk. — Égető Sándor Szubotica: A 23. sz. felad­
ványért 2 potot jóváírtunk. — Ivkovics Kálmán, Szom­
bor: A 22. és 23. sz. feladványokért jóváírtuk. — Mor­
genstern Sándor Gornii-Kovilj: Az Ott analízise hibás. 
<1. Fdr, Kb2, 2. Fc3+, Kel, 3. Ke3?? rossz. A helyes 
lolytatás 3. Fc4, b2, 4. FXa2, blV, 5. FXbl, KXbl és 
világos nyer.) — Tanger Józset, Vei, Kikinda: 1. FŰ2, 
Kb2, 2. Fc3+, Kel, 3. Fc4 és nyer. — Uaias István

Martonos. Az analízisen tol, hiba van, ugyanis helye­
sen: 1. Fd2, b2, 2. Fh7, blV, 3. Fc3+, Vb2, 4. Hgö, 
Kbl, 6. Hd4! (és nem cő) Vc2, 6. FXc2, KXc2. 7. Hc4, 
Kbl, 8. Hu3+ és nyer. — Többeknek: Legközelebbi 
rovatunkban adunk választ.

KINTORNA

A beteg divathölgy megkérdezi az orvostól:
— Körülbelül mennyi idő múlva kelhetek fel az

ágyhói?
— Na. hat hónap múlva sétálhat már!
— Rettenetes, azalatt minden ruhám kimegy a

divatból!. . .
*

Brttmzala meséli a törzsasztalnál:
— Furcsa ember az én szomszédom. Influenzás

lett és azt mondja, hogy tőlem kapta.
— No hiszen, éppen te vagy az, akitől valamit

meg lehet kapni!

A fiatalember igy szól a lányhoz:
— Látja kisasszony, élt roppantul vonzódom a

szép hölgyekhez.
— Igen, mindig úgy hallottam, hogy az ellentétek 

vonzzák egymást.

A kislány megkérdi az édesapját:
— Mit csinálsz, papa?
— Az ajtót olajozom, hogy ne nyikorogjon foly­

ton.
— Nem tudnád a babát is megolajozni.

Wilde Oszkár arany fogai
Párisból jelentik: Wilde Oszkárról érdekes 

megemlékezéseit közli sorozatosan Le Rouge, a 
párisi iró. A haláláról, mely 1900 szeptember bármin-. 
cadikán történt,, megrázó részleteket közöl.

Akkoriban Parisban mindenki azt hitte, hogy az 
angol drámaíró öngyilkosságot követett el. A 
valóság azonban az volt, hogy a költő, akit meg- 
viseltek az előző évek szenvedései, üldöztetései, ideg- 
kimerültségben halt meg a Beaux Aris uccában lévő 
kis szállodai szobájában.

Sokkal gőgösebb, sokkal úribb volt, semhogy bár­
mikor becsülte volna a pénzt. Utolsó napjáig megőriz­
te bohém vidámságát. Haláltusája a shnkespearei bor­
zalom magaslatán áll. Mig a halál karmai között ver­
gődött, az orvosai, Tuckel és Kleiss, meg a szálloda 
tulajdonosa, elinte halkan, majd egyre hangosabban vi­
tatkoztak, hogy ki fizeti meg azt. ami nekik jár. A hal,, 
dokió minden szavukat pontosan hallotta.

Nemsokára azíán kiadta a lelkét. Ekkor a szállj, 
dás a feleségével harapóiogókkal ment be a szobájába, 
hogy mir.ekelőtte beállttá a hulla merevsége, levegye 
ínyéről a költő aranylogati. Izzadva dolgoztak mind a 
ketten, míg ez skerült. így halt meg az, akit az Élet 
hercegének neveztek.

Holttestét a bagneuxi temetőbe temették el. Csak 
öten kísérték ki a sírig. Nemsokára mély feledés bo­
rította el emlékét. Ma azonban Wilde Oszkár neve 
tisztán tündököl, kiderült, hogy az ellene fölhozott vá­
dak egyiől-egyig hamisak voltak és hamis tanuk val- 
lomása alapján Ítélték el, akiket Alfréd Duaglas tip/a 
fizetett meg. Müveiből pedig meggazdagodott kiadója,

*
Zenésilett akadémiai beszéd. Egyetlen Írónak ju­

tott eszébe az, hogy megzenésittesse akadémiai be­
szédét. Ez Sardou vc'f, a drámaíró.

Székfoglaló beszédét, tudniillik, elküldötte Olíen- 
bacltnak ezzel az ajánlással:

— Fogadtunk, hogy ezt nem tudod megzenésíteni.
Offenbach huszonnégy órán belül megzenésítette a 

beszédei.
Nem kis feladat volt, ha számba vesszük, hogy a 

székíoglaló igy kezdődött:
— Uraim, Seneca azt mondja, hogy nincs szebb 

látvány, mint a becsületes ember, aki a Sors viszontag­
ságai ellen küzd. Nézetem szerint ennél is van szebb 
látvány: az az ember, aki segítői közé tudja iktatni 
magát a balszerencsét is . . .

(Erre a szövegre Offenbach pajzán, bohókás kvad- 
rillett szerzett.)

BÁRÓ A KATEDRÁN
N O V O SZ E L  A N D O R  
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Jenő mint egy iskolás gyerek kapott a meghíváson.
— Ha nem tart nagyon tolakodónak, hát már hol­

nap ott leszek.
— ó , nagyon örülök, hiszen nem kérném, ha nem 

látnám igazán szívesen.
Észre sem vették, amikor a zongora elhallgatott. A 

táncolókról is egészen megfeledkeztek, pedig ha László 
nézte volna a táncos párokat, észrevette volna, hogy 
Vera folyton őket figyelte. Érnő a leány hallgatását nagy 
boldogan arra magyarázta, hogy őróla ábrándozik.

Úgy látszik hogy az esperes elhatározta, ö fog ma 
vezényelni, mert most a beszélgető lányok közé ment és 
Verát felszólította, játszók ő valamit a zongorán.

— Hoho kislány, engem nem lehet ám olyan köny- 
jyen kikosarazni, nevetett, amikor Vera hivatkozva arra, 
hogy sokkal jobb zongorázók is vannak jelen, ki akart 
térni a kérés elől.

— Tanító ur, kiáltott László felé az öreg ur, jöjjön
csak ide.

László odasietett:
— Parancsol nagyságos uram!
— Eh, parancsolni, nincs arról szó.
— Nézze fiam, ez a kislány elhatározta, hogy csak 

akkor zongorázik nekünk, ha maga is megkéri — mo­
solygott az öreg és hamiskásan kacsintott hozzá a sze­
mével.

Hanem az esperes nem hitle volna, hogy ezzel az ár­
tatlan tréfával ilyen kegyetlen zavarba tudjon hozni két 
embert.

László pillanat alatt leküzdve zavarát, kissé talán 
tréfás pózzal karját nyújtotta Verának. És a lány mint 
az alvajáró belcfüzte a kezét a fiatal ember karjába és 
engedte, hogy a zongorához vezesse. Talán nem is tudta 
mit tesz. A szive ott dobogott fenn a torkában.

László a kottatartóból egy csomó zenedarabot vett 
ki s Vera elé tette. Vagy talán én válasszak?

Vera nem tudott szólni, csak intett. A komoly, az

udvarokkal oly hidegen elbánó leányt minden akarata 
elhagyta.

László kiválasztott egy több lapra terjedő szonátát. 
Vera elkezdett zongorázni. László ott maradt a kottát 
forgatni. De most már újra a régi Vera volt. Olyan meg­
nyugvás töltötte el, maga mellett tudva a szegény taní­
tót, mint mikor kicsi gyerek volt és este, anyja ágya 
mellett ülve várta, atnig elalszik. A karácsonyi koncert 
óta talán most volt először teljesen nyugodt.

Ez a hangulat a játékán is átérzett. A darab befeje­
zése után az esperes gratulált, ami viszont módfelett 
felbosszantotta az özvegy esperesnét.

Nem is késett kijelenteni az öreg hölgynek, akivel 
diskurált, lám az esperes inkább egy zsidólány játékát 
találja szépnek, csakhogy a reformátuson itt is üthessen 
egyet.

Természetesen a fiatalság Ernővel az élükön való­
ságos csatakiáltással fejezte ki tetszését.

Vera még mindig a zongoraszéken ült, pedig már 
nem játszott. Az egyik lelkész kisasszony pedig ször­
nyen szeretett volna már a zongora elé ülni. Kisvárosi 
kicsinyességgel aféle zenebirkozást akart rendezni.

Észrevette ezt az esperes aki a füleit féltette és 
odament a zongorához.

— Nagyon szép volt ez a darab, hanem kislányom 
talán énekelne is valamit. Ó nagyságos uram, erre ne 
engem szólítson fel, hanem az impresszáriómat kérje — 
mondta enyelgő hangon Vera és László felé mutatott.

— Micsoda, öcsém uram énekel is?
— Hohó. ez merénylet, csorbitatlan férfiúi hirem 

ellen, szabadkozott László tréfásan. Nagyságos uram, 
legyen kegyelemmel hozzám, ne engedjen ebből a ked­
ves társaságból kidobni. Ha én kinyitom a számat, hát 
ezek a markos fiatal urak ki fognak lódítani,

— Ne higyjen neki a nagyságos ur, szólt az időköz­
ben szinte odalépő Kerekes. Gyönyörűen énekel.

— Kedves Kerekes bácsi, hát már maga is ellensé­
gem lett? — mondta tréfás szomorúsággal László.

Verát egészen meglepte, hogy László édesapját oly 
bizalmas hangon szólítja. Hát mi történik ma? Olyan ért­
hetetlen, de azért mégis-mégis milyen kedves most min­
den.

(Folyt, köv.)

A k á v é  a k k o r  Jó 
h a  krlss!

N a p o n ta  friss 
p ö r k ö l t k á v é

Suboticán csak

Sugár M anónál
Telefon 47

Naponta garantált friss

TEAVAJ
éa miudenféle tej­
termékek kaphatók

T r is ié  T ód o r
tejtermékek kereskedésében 

Z Stroesmajerova ul. 22. (Halpiac)

líveg és peres lén
városi ós vidéki áru

Csak v isio n t(a d ó k n a k !
Kereskedők leg óbb be­

szerzési forrása 
Legolcsóbb napi árak

K arlo Kopp
Vei. Beíkerek

Raktár: I I .  kUlkerüiet S/d, 
a G yer-v n .Iég li közegben

Somborban
a Bácsmegyai Napló 

részére

m ríílss íW
Dr. Szánló Miklós
Apatini ut 46. vau f»L

Telefonszám 341.
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H ird e té se ink re  jobban ke li fig ye ln i I 
M indennap olvasva, be fo g ja  m ajd lá tn i: 
H a a P Y R  A  M -p  a s z t á t  c ip ő jé re  keni, 
C ipő je  tü k ré re  nem kell soká  várn i I

L.IFKA-MQZI
H étfőtől szerdáig

L I E  D A G O V E R  
M arla P u d ler , B ans Stiivo  

fényes Illmujdonsú^a

] A PRÓ HIRD ETÉSEK
íi Apróhirdotéi e jj  «ió 1 dinár, v«<ta;betfic éa eb*ax« 

I 'xéteeresen oiii/nit. Lejktítbb aprihirdetéa ára K) din. 
Cr.A fg&á)y»g>zett jsligta Icvdakat Uv&Mtouk 

K ánlüw ckőd^tho. Kolidkloatt,

VÁROSI MOZI

Krajcovic arckrém
(nappali és éjjeli h szudlaba), sz ppan Vagy púd r 
használata leü l ulhntnllatiul ered uényes szépiák 
pat nná ok, májfo !ok, arc iszt I a 'sago , arc- és 
orrvörö ségnéi Valódi c akis a k sz t> arc épéve 
ellátott csomagolásban Arak: kiéin 8 s 12 <11 :ár, 
szappan 5 diaár, púder 10 dinár. Ka ható gyógy­
szertárakban. drogériákban és it a'S'.e tárakban.

■WWVXTV «rW'SrV'«»>U
FOGLALKOZÁS
Sncha zum sofortigen Ein- 
tritte zu íreinem 4 jáliri- 
gen Töchtcrchen enisles, 
intclligentes deutsekes /(ín- 
derlrűulein. trög'ichst niit 
Náhkenntnisscn. Erbitte 
Offert mit Lidilbild sammt 
gohauer Angabe dér bis- 
herigen Tlitigkeit ucler 
Zeugnisabscliriiíen. Mo- 
natsgehalt 500 Dinar. Ge- 
oriifte Kindergártnerín be- 
vorzugt. Rezső Bálint, 
Staribeíei. 1945

Vondi-glS 
átló. 111., 
59.

házzal együtt el- 
Beogradski put

1904

Oyfipluíonógéo teljes fel­
szere őssel minden elfo­
gadható árért eladó. — 
Ugyanott 100 kg zsíros 
gvaniii külön is eladó. — 
Rontó Mihály. Srbobran.

1894

Apó téka Krajíovié, Vukovár IS 6

KOMLO

ZSINEG
f i H

« i i

I
I

»jss5gs

i £=££
g y á r i  á r b a n  c s a k

WEITZENFEED és TAKSA
IWIlUiOijllíiiilUHMIiijbblitUltlIHIiniimilHíláillllllilliülillllHiPIIiilUIH

;L S u b oíica

Kifutóim felvétetik, Cim
a kiadóban. 1939
SzaháSEBéd, eb őrendci mun-
kaerö azonnali be lépésre
állást keres. Vidékre is el-
megy. V., OsijeCka ul. 6.

1894

Gyácvszcrézz-asszisztnr.at
n y g 1 v i s rue r e l e k k e l azonnali
belépésre keres KraJj. Dvor-
ska Apoleka, Velika Ki
kinda. 1783

Malomrak'áruikat kere-
síink. Előnyben részesül-
nek. akik ilveu minőségben
már működtek. Jelen a
miin. Nova Kanliza (Obi'.i-
éevo). 1938
Ügynökök felvétetitek hely-
ben és vidéken. Stern
Adolf varrógépraktár Su-
botica. Jelaőiéeva ul 2.

1967

Pékség elsőrendű szakem­
bert keres állandó mun­
kára. Cím: Árpádíi malom 
Pádéi. 1941

Werthelm - kassza, 2-cs 
szánni, eladó. Cint: Molnár 
könyvkereskedés, Senta.
____________________1891
Könyvtár szépirodalmi, ré­
gi értékes könyvekkel, 
esetleg szekrénnyel eladó, 
Sokolska ulica 7. 1856

Hétfő — szerda 
K e itífa  m ttsor

P á r is i k ir a k a t
Bljot vígjáték. — Főszereplők

Norm a S h earer, R á ’ph F orbes

A p o k o l v ö lg y é b e n
Kalandor történet

F ran cis M ac I lo n á d , A n ita  G a rw in

cegn eí 

K érjen áraján lato t! T e le fo n : 1 9 2

Elsőrendű férfi öltöny var­
rás 350—. felöltő vagy 
női kabát 300.— dinár 
Kunlchernél. Sudarevíéeva 
ul. 25. 1962
Felteker kocsi csukott ka­
rosszériával, jég. szóda, 

í ásvány viz, tej, stb. szállj- 
i fására alkalmas. Lauricht 
I Cement gyártmány, na- 
’ gvon ió karban, uj bakó:] 
í abroncsolással igen olcsón 
1 eladó. Bővebb felvilágosí­

tást nvuit »Autocar* No- 
viszad. ahol a kocsi meg 
is tekinthető. 1838
lókarban levő használt 
Ford-autó jutányos áron 
eladó. Cantavir. Kr. Petra 
ul. 400. 1907

Öísnoa alkrtríszek egy
Haip-fMe magánjáró lolto- 
mobilhoz, használt, jó álla­
potban, eladók. L. Fuchs 
gépműhelye, Kula, Bácska.

1661

^KÜLÖNFÉLÉI

Uj speciális bőrkeztyii, női és
gyermekfehérnemü-üzlet!
Értesítjük a n. é. vevőközönséget, hogy 

a mai napon
Subotica, Aleksandrova ul. 15. ss. alatt

(Prokesch’hás)

a fenti cikkekből speciális üzletet nyitottunk 

Bőrkeztyük szakszerű javitá- 
sát, tisztítását a leggyorsabb 
ban és jutányosán vállaljuk

„ H E R SO N “ ■

K ö n y v e l ő t

kizíró.’ag izr vaí.rsuf, •! ő e ’d'i erő', aki horvátul 
én n 'ír.cliV ‘e ele , jó géj i á .  aki egv a .yobh Iroda 
öaá ló veze éíóre a Lalira-, b c i et s vs ’el ii.me

idea munkás, s.ep kzir. s Hl
k e r e s e k  t z o n n a i i  b e lé p  sr e

^7.'P' zskina’>eliok előnyben j.lnla ok .dzo iykvány- 
má o a  ok ?.l, fényi * pool ésa íize si i é yek f Itila-
lel' H vei „Te igeipa t** js igére a kiad ba kü dendők:;

Neveiőnö. német-magya 
nvelvíudással, éves bízó 
nvitvánvnkkal mielőbbi be i 
lépésre állást keres. Címe- ; oiSkbo fogadnék 12 13 
kot ».Ió otthon* jeligére a ávos jó családból való ár­
kiadéba kér. J92ó I valoányt. Cim: Skotus Via-
—-—-------- '------------------- i tora ul. 84. 1890
Kovács-bozttár-kádár fa- “ TT,” , cT T aTtkáió gépeken per- Aprohlidatésak Szuboticanmegmunkáló gépeken per 
fikt dolgozó ipartelepen 
állást keres. Vörös, Palicki 
put I 1924

-kölcsönt kaphat* 
nak mezőgazdák, 
r ö v í d e l) b vag y  
hosszak időre a 
legolcsóbb kamat

melleit. Elintézés azonnal. Ingatlanok vétele és eladása 
Felvilágosítás levélben is díjtalan. — K é p v i s e l ő k  

m indenütt f e l v é t e t n e k .

„  V A f t U  A Sfi V A & « R O D  A
NOVISAD, Vasút utca 62 ISO)

H á s  S t a r i - B e é é i a
5 szobával, hozzá s ókséges mailek- ' 
h lyis’ge k 1, így liillönalló , p il  e l ­
tel, me ybz t 50 tv  óta jól menő

t i i z i f  a - k e r e s l s  e t l é s
van. nagy ve> . kö.öniógga1, bal Hasi t miatt e!a<l . 

I'eleil ígo i ’ással szolgi! a lu ajdonos
B loch  S am u , Síari-Beöejj

A szerkesztésért fete!6s

Dughagyma 
Kiflikrumpli és 
Rózsa krumpli korai

jutányos áron beszerezheti 
kicsinyb en  és nagyban

a  P a p r ik a  S p i t z e r
élelmiszer- / ereskedésében

Subcticán, Zrinjski trg 4. sz. a.
Viszo -.telárusitóknak árengedmény!

Me' rendelések későbben! számításra is el­
fogadta nak i5b3

az Aleksandrova ulieán a 
Pressburger-féle üzletben, 
a Manojloviéeva ulieán a 
Hádló-Beklám irodájában, 
l'niversitas könyvkereske­
dés Aleksandrova ulica, 
Földes Samu ruhaüzleté- 

i\ovi-
szarion, Szoniborban. Szen­
tén, Veliki Becskereken 
ottani fiókki adóhivatalaink­
ban is eredeti áron felad 
hatók
Olcsó kenet és lakás kap­
ható fiatalemberek részére 
(iparos és kereskedő) özv 
Oriinnénál, Stipe Grgiéa 
ulica 15. 104
Ha állatait, szárnyasait 
vésztől és betegségektől 
meg akarja óvni, adjon ne­
kik 2-szer hetenként 
Nulrint. Kapható szaküzle 
lekben. Postai szétküldés 
Hiúm gyógyszertár, Suboti­
ca, főpostával szemben. 875
Irodai célokra 2—3 buto- 
rozott szobát keresünk fel- 
létleniil a város belterüle­
tén. Lehetőleg németnyel­
vű utániatokat a bér ineg- 
ielölésóvel és pontos tini­
méi "Bureau* ieligérc a

B iirkercskeóösegédet 
szerb, magyar és német 
nyelvtudással, aki a bőr­
szakmában perfekt, azon- J béri, Gyümölcspiac, 
italra felveszünk. Reiter és 
Kriszti; bér bőrkereskedése 
Nnviszad 1949

saa«BUffiBBRsssBiaoBaBaB>iaiBissarti

j VÉTEL-ELADÁS’

Kél antik ágy eladó. Bő­
vebbet Stein fűszeresnél. 
Paíics. 1968
Akácfaoszlon 6—8 méter 
hosszú. 2 vagon, eladó. — 
Siipic János. VeruSié.

1881
Senta város gyümölcsfais­
kolájának és rózsakertósze- 
ténok árjegyzékét kiváltaira 
megküldi Gallé Viktor, vá­
rosi korlész, Senta (Baéka'

isi;
Eladó Somborban 314 hóid 
bevetett szántóföld az 
apadni hídon túl. az or­
szágút melleit. Bővebbel 
Sombor. Bircanin (Kalap)
etc 1R I2 ' kiadóba

r'-mrn.”rw»v' kérünk
;«rar ,<

195.’

b A c SM E G Y E I »

k ü lfö ld ön
a k övetk ező  városokban  

k ap h ató :
A usztria: Becs v.ih.mennyi nagyobb 

ujságárusi ló helyén,
Fran ía o rs /ú tf: Pária, Nizza, Mar­

seilles, a bibi ris cég ujii'gáru- 
sltóiná1.

M agyarország: Budapesten a hör- 
uti ujsá táruhtó teíyekeu, a pálya­
udvarokon, Baj i, Halas, Kidtől ős, 
Szeged, az ál om ásj ujségárttsi'dk- 
náh

H ontánia: Temesvár, Á tad,Lugos 
Jimbo'ia.

K JiríIgors j í g : Sz: lonl'd, A. Chim- 
c '’í cíg

síid anssssaB a »a  h  nnásasBemBSBB•72»NTOK3--««..'»V"r, « W4KWlVUnnDK.VCL=CVZ«M B B t

nKÓOY MIHÁLY. L'y ■■.stolt b kladúti'.lai(L>iií,s Mincrvo (tde'i'lL .l'tle.ús kiiahi: IL.YYYL'S LAJOS Szubotica.
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A hét eseményei képekben
*  ■ 1 .1.;. I. ij "  ■. ■ ............ w  »»n»

Helgolandot jégtorlaszok veszik körül A chicagói csempe zb an da meggyilkolt tagjai, akiket
konkurrenseik gépfegyverrel öltek meg

A bécsi szocialista védörség felvonuló csapatai

■ ■1

A behavazott Urient-expressz, amelyet Konstantinápoly közelében 
több napos munkával valósággal kiástak a hóból

A Waltara-gőzös, amely nemrég zátonyra futott és most a jég 
ereje kettészakította. Repülőgépről készült felvétel A keresztényszocialista Heiinwehr vasárnapi felvonulása Bécsben

k


